

7.nedjelja kroz godinu

Milosrdan i milostiv je Gospodin.

Lev 19, 1-2.17-18:

"Budite sveti!"

19 Jahve reče Mojsiju: 2"Govori svoj zajednici Izraelaca i reci im: 'Sveti budite! Jer sam svet ja, Jahve, Bog vaš!

17Ne mrzi svoga brata u svom srcu! Dužnost ti je koriti svoga sunarodnjaka. Tako nećeš pasti u grijeh zbog njega. 18Ne osvećuj se! Ne gaji srdžbe prema sinovima svoga naroda. Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe. Ja sam Jahve!

Ps 103,1-4.8.10.12-13:

PSALAM 103 (102)

Bog je ljubav

103 Davidov.

Blagoslivljaj Jahvu, dušo moja,
i sve što je u meni, sveto ime njegovo!
2Blagoslivljaj Jahvu, dušo moja,
i ne zaboravi dobročinstva njegova:
3on ti otpušta sve grijehe tvoje,
on iscjeljuje sve slabosti tvoje;
4on ti od propasti čuva život,
kruni te dobrotom i ljubavlju;

8Milosrdan i milostiv je Jahve,
spor na srdžbu i vrlo dobrostiv.

10Ne postupa s nama po grijesima našim
niti nam plaća po našim krivnjama.

12Kako je istok daleko od zapada,
tako udaljuje od nas bezakonja naša.

13Kako se otac smiluje dječici,
tako se Jahve smiluje onima što ga se boje.

ps 1Kor 3,16-23:

16Ne znate li? Hram ste Božji i Duh Božji prebiva u vama. 17Ako tko upropašćuje hram Božji, upropastit će njega Bog. Jer hram je Božji svet, a to ste vi.

Zaključak

18Nitko neka se ne vara. Ako tko misli da je mudar među vama na ovome svijetu, neka bude lud da bude mudar. 19Jer mudrost ovoga svijeta ludost je pred Bogom. Ta pisano je: On hvata mudre u njihovu lukavstvu. 20I opet: Gospodin poznaje namisli mudrih, one su isprazne. 21Zato neka se nitko ne hvasta ljudima jer sve je vaše. 22Bio Pavao, ili Apolon, ili Kefa, bio svijet, ili život, ili smrt, ili sadašnje, ili buduće: sve je vaše, 23vi Kristovi, a Krist Božji.

Mt 5,38-48:

Osveta
(Lk 6,29-30)

38"Čuli ste da je rečeno: Oko za oko, zub za zub! 39A ja vam kažem: Ne opirite se Zlomu! Naprotiv, pljusne li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi. 40Onomu tko bi se htio s tobom parničiti da bi se domogao tvoje

donje haljine prepusti i gornju. 41Ako te tko prisili jednu milju, pođi s njim dvije. 42Tko od tebe što zaište, podaj mu! I ne okreni se od onoga koji hoće da mu pozajmiš."

Ljubav prema neprijateljima
(Lk 6,27-28. 32-36)

43"Čuli ste da je rečeno: Ljubi svoga bližnjega, a mrzi neprijatelja. 44A ja vam kažem: Ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone 45da budete sinovi svoga oca koji je na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima. 46Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam plaća? Zar to isto ne čine i carinici? 47I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite? Zar to isto ne čine i pogani?"
48"Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski!"

„KAKO BOG MENI, TAKO JA TEBI"

Nedjelja, 20. veljače - Sedma nedjelja kroz godinu

Čitanja:

Lev 19, 1-2. 17-18

Biti blažen znači u drugome vidjeti svojega brata, svoju sestru, ne mrziti ih, ne osvećivati se, ne pamtiti zlo nego ih ljubiti kao sebe samoga. Što mi od toga najteže pada, a što mi lako polazi za rukom? Može biti da mi ponekad teško pada ljubiti samoga sebe. A upravo je ta ljubav mjera ljubavi prema drugima. Što bih mogao učiniti kako bih se sam sa sobom ophodio s ljubavlju?

1 Kor 3, 16-23

Biti „Božji hram“. Kakva li priznanja i povjerenja! Kako na njih odgovaram?

Mt 5, 38-48

Što to Isus ovdje stavlja na teret!? Ako me netko udari po desnome obrazu, zar mu i lijevi moram pružiti? Ako netko želi moju košulju, ili suknju, zar mu i kaput moram dati? Zar moram učiniti i više od onoga na što me netko prisiljava? Isus prevladava starozavjetno pravilo „Oko za oko, zub za zub“, koje je već samo po sebi predstavljalo veliki doseg humanosti, jer je zabranjivalo neograničenu osvetu, ne dopuštajući da naplata bude veća od učinjene štete. No što još Isus povrh toga želi? On upozorava na nešto što je od temeljne važnosti za ljudsko zajedništvo. On ne odbacuje pravo, nego osvetu. Jer osveta nastavlja spiralu nasilja i gradi je do neslućenih visina. Izaći iz začaranog kruga osvete i nasilja jest preduvjet za ljubav prema bližnjemu. Ta ljubav ne prikazuje neprijatelja u ljepšim bojama i ne zatvara oči pred njegovim neprijateljstvom, nego pred njega stavlja nešto pozitivno. Jer zapovijed ljubavi prema bližnjemu obuhvaća i neprijatelje. U drugim religijama nema nečega što bi se s time moglo usporediti. Isus želi iz korijena promijeniti našu sliku o neprijatelju, tako što upućuje na Boga, koji ljubi i „mojega neprijatelja“ te daje da njegovo sunce izlazi i zlima i dobrima. Ne moram prema neprijatelju gajiti lijepe osjećaje, nego je prije svega riječ o reviziji slike o neprijatelju, jer ljubav koju Bog ima prema svakome čovjeku treba biti mjerilo mojega djelovanja. Tada više ne vrijedi „Kako ti meni, tako i ja tebi“, nego „Kako Bog meni, tako ja tebi“. To je kršćanski put, čiji je cilj naše savršenstvo i ispunjenje.

Molitva

Bože među nama, kad više ne možemo smoći snage i spremnosti za opraštanje i ljubav, tvoja ljubav ne prestaje. Ti ljubiš i onoga koji je neprijateljski raspoložen prema nama, kao i onoga prema kome smo mi neprijateljski raspoloženi - jer tvoja ljubav uključuje sve ljude. Pomozi nam da preskočimo vlastitu sjenu te da preispitamo svoje slike o

neprijateljima, kako bismo bili tebi slični te sposobni graditi zajedništvo.
Amen.